

"Queremos a España, una e indivisible, bajo la égida de un Estado nuevo"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

El Ejército Nacional del Sur continúa adueñándose del terreno y limpiándolo de enemigos en su avance en torno a Málaga.--Ayer ocupó los pueblos de Agrón, Fornes y Jayena, cuyos cortijos fueron incendiados por los amigos de Rusia, en su bárbaro afán destructor.--Fueron cogidos varios muertos y prisioneros, y recuperados objetos del Culto en poder de un dirigente socialista

Al rechazar un ataque de los marxistas a nuestras posiciones de Cuesta de la Reina (frente de Madrid) recibieron durísimo castigo, con gran número de bajas

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 25 de enero de 1937: "EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta, Sexta, Octava Divisiones y Divisiones de Soria y Avila. -- Sin novedades dignas de mención, con ligeros troteos de fusil y cañón. División de Madrid. -- El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó en el día de hoy las posiciones ocupadas sobre la Cuesta de la Reina, siendo rechazado con gran número de bajas. EJERCITO DEL SUR. -- En el frente de Granada se ocuparon los pueblos de Agrón, Fornes y Jayena, limpiando de enemigos la zona a quince kilómetros al Sur de la carretera de Alhama, donde se encontraron los cortijos incendiados por los rojos en su bárbara labor de destrucción. Fueron cogidos varios muertos y algunos prisioneros, encontrándose en poder de un dirigente socialista una corona de la Virgen, un manto, una patena y dos cálices, uno de ellos de grandísimo valor. Salamanca, 25 de enero de 1937." De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De Madrid y su cerco

MADRID. -- Una emisora anarquista, al parecer, mostraba su disgusto por determinadas apreciaciones del discurso de Azaña en Valencia, extrañándose de que "ese hombre" (textual) se dedique a escarceos retóricos mientras en Madrid y en otras ciudades se tienen planteados problemas de vital importancia y a los males debe atenderse primero. Agregaba que le parecen desmesurados los elogios que la prensa "tofa" dedica al orador, y termina diciendo que cuando el pueblo espera hechos y determinaciones prácticas, se le sirve una serie de palabras inútiles que ni siquiera tienen el mérito de la valentía.

MADRID. -- En tonos de gran alarma y angustia, el periódico "C. N. T." pide al Gobierno y a la Junta de Defensa que se proceda a una gran movilización, para salvar, no sólo Madrid, sino otras capitales que, "de no hacerse así, pronto caerán en poder de los fascistas". "Claridad", órgano de Largo Caballero, dice que, pase lo que pase, éste debe seguir presidiendo el Gobierno. Esto es muy significativo, pues indica que los manejos de los faístas para llegar a la posesión total del poder tienen muy preocupados a los amigos de Largo Caballero.

MADRID. -- Una radio-anarquista afirmaba que "el hambre del pueblo ha esperado ya demasiado, no comprendiéndose la pasividad y hasta indiferencia con que la Junta de Defensa mira este problema". "Añadía que "el pueblo ya está cansado de tanto engaño y ter-

minará, ya que no le dan justicia, tomándose por su mano, si bien antes que la justicia, tomará por sí propio los alimentos que necesita para no perecer de hambre". MADRID. -- El gobernador ha publicado un bando prohibiendo a los establecimientos de comestibles que, a partir del lunes, suministren víveres a los que no sean portadores de las nuevas cartillas de abastecimiento.

MADRID. -- Se ha dispuesto que los coches oficiales sólo realicen los viajes indispensables y que de ellos desaparezca el título de "coche oficial".

MADRID. -- En una nota de la U. G. T. leída ayer por radio, se decía: "Basta de abandonar trincheras; hay que pasar a la ofensiva". Y excitaba a todos a ir al frente.

"El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas." --El Generalísimo FRANCO.

Se prorroga el plazo para presentar declaraciones de títulos de la Deuda

ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Señalado en el número primero de la orden de fecha 9 del corriente, el plazo de quince días para la presentación en las respectivas Delegaciones de Hacienda de las declaraciones juradas de los títulos de la Deuda del Estado, del Tesoro y Especiales, a que la misma se refiere, y habiéndose recibido en esta Junta técnica numerosas peticiones de ampliación del expresado término, formuladas por entidades y particulares, basadas en no haber tenido tiempo de practicar las necesarias averiguaciones en relación con los valores que figuran depositados, he acordado prorrogar el plazo señalado en la orden antes citada, a los efectos de la presentación de las declaraciones juradas, hasta el día diez de febrero, próximo, inclusive. Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 25 de enero de 1937. Fidel Dávila. Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Hacienda.

ANGEL SAENZ BADILLOS

Participa el traslado de su

CLINICA DENTAL

a Miguel Villanueva, 2, principal, Derecha. Teléfono 15-50

RESPONDIENDO A CAMPANAS INSIDIOSAS

Don Vicente Gay--voz de España--contra las plumas mercenarias que redactan "La Croix"

Un interesante discurso del Delegado del Estado para Prensa y Propaganda ante el micrófono de Radio Nacional

En la emisión del viernes de la Radio Nacional, el delegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Vicente Gay, pronunció el siguiente interesante discurso:

No pensaba yo emplear ningún minuto en responder a las campañas insidiosas, sino con la exhibición de argumentos y de algún que otro documento para no tener que desperdiciar mucho tiempo para convencer a todo el mundo de algo que pudiera de mejor manera emplearse haciendo propaganda de las ideas propias. Porque muchas veces se puede decir a los enemigos lo que Sócrates al sofista Gorgias, que para acabar de una vez con los sofistas de su contrincante decía simplemente contra todos los argumentos tuyos, ha de emplear el tuyo mismo. (En este momento se produce una pequeña interrupción).

Decíamos que "La Croix", órgano de la Prensa extranjera muy destacado, ha dado en la flor también de atrapar a los católicos y dando pruebas de comiseración de aquellos sayones que en la cruz hundían sus lanzas en el cuerpo divino, sobre el cuerpo doliente de la Patria española, incendiada, martirizada, escarnecida de la bestia roja, que recuerda la bestia simbólica del "apocalipsis"; humde su pluma, que no dudo en calificar de pluma mercenaria, porque es indudable que hay ataques que no se comprenden. Lógico es para todo el mundo el que en la esfera política los republicanos ataquen a los monárquicos, que los socialistas tengan polémicas con los anarquistas, porque son los polos opuestos de las concepciones políticas y sociales; que los religiosos combatan a los ateos, y los ateos a los religiosos, por un sentimiento de emulación mal comprendido. Pero lo que jamás podrá tener una justificación, ni el más mínimo argumento, ni tampoco nada que se parezca a la lógica, es que los republicanos ataquen a los republicanos, socialistas a socialistas, religiosos a religiosos.

Y cuando esto sucede, decíd que cuando dentro de una comunidad hay quien reclama su independencia, es que ha sonado la hora de la desolación y de la muerte. ¿Cómo, pues, nadie puede encontrar desde el principio de examinar los hechos, nadie puede encontrar un asomo de justificación, cuando los católicos atacan a los católicos? Cuando esto pasa, señores radio-escuchas, con una pregunta se desvanece y aclara todo. Yo sólo preguntaré: ¿Cuánto te han dado? Porque hay católicos mercenarios, como hay protestantes mercenarios. ¿Acaso entre los discípulos de Jesús no hubo el mal discípulo, que por treinta dineros se vendió? Todos sabemos que muchas veces

ciertos sectores de la Prensa están convertidos en una verdadero Panamá rojo, como cierta campaña de la prensa servilista. ¿Quién no recuerda los millones que a la vista se derraman por esos lacayos de los conjurados de Nueva York, que intervienen en la elección de presidentes, de jueces dentro de la República de los Estados Unidos, por más que nos duela decirlo, pero que todo el mundo sabe? Pues también dentro de ciertas campañas que se hacen a veces para levantar unos valores como el célebre Panamá, como ciertos valores del África del Sur, se derraman también cuidadosamente y sigilosamente ciertos millones, y entonces hay una utilidad indirecta, ya en efecto político, ya en efecto financiero. Y nosotros sabemos, nos consta, que diez millones de pesetas oro, que son más que francos oro, robados al Tesoro auro del Banco de España, que representaba el patrimonio financiero del pueblo español, caído en manos del funesto Rossemberg, del dictador bolchevique, traído a España por los hijos criminales de esa Patria, ha derramado ese oro en la Prensa extranjera, no toda ella, ni mucho menos, porque no todos saben olvidar las exigencias del honor; pero ha sido derramado y no precisamente en los sectores radicales, comunistas, ultra-izquierdistas, marxistas, porque esos ya están en casa, esos están ya ganados, esos no pueden hacer otra cosa; pero ha ido al campo opuesto, se han dirigido a periódicos como "La Croix", al que yo públicamente no tengo reparo alguno en decir que se escucha a través de la sonoridad de sus plumas, más o menos literarias, el ruido de las monedas de oro.

La prensa mercenaria está a merced de esos rojos, al servicio de los rusos que han invadido a España y cuya bandera están defendiendo, ¿de qué manera? Con la mentira, con mil falsedades y por ello han buscado sus colaboradores en el campo de la catolicidad? Vergüenza de decirlo. ¿Cómo es posible que gentes que alardean de católicos se pongan al servicio del oro de los judíos y asesinos? ¿Cómo podrá jamás justificar "La Croix" sus elogios a los rojos y sus ataques a aquellos católicos que estamos en los campos de la España auténtica, de la España nacional, cuando elogiar a los rojos es elogiar a los asesinos de once obispos españoles, sacrificados villana, cruelmente; es elogiar a aquellos que invaden los templos, que han incendiado los conventos, que todo aquel que tenía reputación de religioso se convertía para ellos en víctima?

¡Ah! Creed, señores radioescuchas, que es cosa que no cabe en ninguna mentalidad el que "La Croix", llamán-

dose católica, ataque a los católicos que defienden a la España auténtica y elogie a estos hombres que en Madrid han realizado hechos como los siguientes: Han sido encontradas muchas mujeres con los crucifijos que se cuelgan al cuello como reliquia santa, como signo religioso, incrustados estos pequeños crucifijos en la cara, con un letrero, sobre el cuerpo inanimado, que decía así: "Por beata".

Y si yo quisiera evocar algún recuerdo de ciudades y de pueblos de España en donde ha quedado el vestigio sangriento de esos heroísmos salvados de la bestia roja, me bastaría recordar ese Toledo de mis admiraciones y de mis amores. En Toledo existía un museo llamado de Santa Cruz. ¿Qué ha quedado de él después de haber pasado los rojos? Imágenes rotas, partidas a cuchilladas, lienzos rasgados, tablas acerbilladas a balazos.

Yo recuerdo un San Jerónimo que aparecía bárbaramente partido a puñaladas; los crucifijos colcados a mediana altura, que no eran alcanzados por la mano criminal, están agujerados por los impactos de las balas. Todo fue bandolerismo, pero los cuadros que consideraron como obra de algún valor, esos los robaron en las vitrinas.

Yo recuerdo también que a la salida de una iglesia me tropecé con un bloque de granito que las explosiones de las minas colocadas por los rojos en el Alózar habían lanzado hasta el convento de donde salía. Dos mujeres de pobre aspecto que iban a entrar, se apartaron, cedieron el paso al teniente Tella y a mí. A pesar de su aspecto vulgar, advertimos algo en ellos que las distinguía, y era que se trataba de dos monjas, únicas supervivientes del convento.

Las interrogamos y nos contaron que debieron su salvación al refugio que habían encontrado en una casa próxima, al escaparse al principio de estallar el movimiento en la ciudad. La voz de aquellas monjas era temblona, parecía que se había caído en ellas una valedad que no les permitía hablar. Volvíam diariamente a su querido convento, intentado ordenar alguna cosa.

El tono lastimero de aquellas dos supervivientes de la catástrofe hacía recordar el triste fin de las demás que murieron sin calor y que fueron sus hermanas. Unas fueron asesinadas--nos dijeron-- otras fueron secuestradas, que más hubiera valido que aquí mismo las hubiesen muerto. Temblaba su voz y temblaban sus manos.

Peró, hermanas, otra vez se levantará, y pensad en las divinas palabras del Antiguo Testamento: "La venganza es mía y Dios la ejecutará".

Y ¿quién ha sido el que ya en esas regiones, casi del centro de Europa, ha realizado la captación? Pues se nos dice que un tal Ossorio y Gallardo, ¿no os acordáis? Es el político del gato; el que se pasó con él al campo republicano; el que defendía el absurdo de que se podía ser monárquico sin rey, tan absurdo como se podría ser honrado, pero sin honor.

Ese espíritu de la juridicidad, o sea el triunfo del Talmud. Ese es el encargado de repartir a manos llenas, no sé si cayéndose algo en el camino, el oro que Rossemberg está repartiendo por ciertos sectores de la prensa católica.

Ante esto, nosotros no podemos me-

Información recibida de Burgos

ORDEN DE LA SECRETARIA DE GUERRA

BURGOS. -- Por su excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dispuesto que la Comandancia Militar de Algeciras vuelva a ser en lo sucesivo Gobierno Militar del Campo de Gibraltar, con independencia respecto al Gobierno Militar de Cádiz, si bien limitada por ahora a la parte militar.

ASCENSOS

El "Boletín Oficial" de hoy publica una extensa relación de tenientes ascendidos a capitanes, entre los que figura don Luis Navarro Morentin, del Regimiento de Infantería de Bal-lén.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY

El sábado estuvo en Burgos el general Millán Astray, recientemente nombrado para el cargo de Jefe de la Sección de Mutilados de Guerra.

Sabemos que el glorioso general ha iniciado los trabajos conducentes a la nueva reglamentación del Cuerpo de mutilados, labor de gran importancia, y cuyos jalones responderán a normas de la debida justicia, a los que luchando por España resultaron mutilados y por ello merecen agradecimiento y atención del Estado.

El glorioso general continuó su viaje.

EL GENERAL DE LA DIVISION

El sábado, el general de la División señor López Pinto, estuvo en Palencia en viaje de inspección.

Visitó los cuarteles, revisó a las tropas y quedó altamente satisfecho de su estado y elevado espíritu.

VEHICULOS COGIDOS A LOS ROJOS

Precedidos de la banda de música de Falange, han desfilado por las calles de Burgos, al mediodía, un coche ligero y un camión, ambos blindados, cogidos a los rojos por las tropas de la columna Moliner en el frente de Santander.

El paso de los vehículos fué acogido con gran entusiasmo, aplaudiéndose a los valientes soldados y milicias que de modo tan brillante está portándose en aquel frente.

nos de denunciar al mundo entero las obras de esos que llamamos mercenarios del oro del Panamá rojo.

Nada me asombraría que el día de mañana el poder del oro pudiese captar a alguna significada personalidad; pero esos católicos que atacan a los católicos que están vertiendo su sangre por la cruz y por las tradiciones seculares de España; esos católicos que nos atacan, merecen ser desuiciados ante el mundo entero y ponerlos al lado de esos nacionalistas que se llaman católicos y colaboran en el derramamiento de sangre por defender su separatismo y el comunismo, que es lo mismo, la doctrina más monstruosa algo que recuerda los monstruos horribles de los clásicos latinos."

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18 Teléfono. 1475 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13 2. Tel. 1216

Advertisement for D.ª Juana Lafuente Díaz de Cerio, a woman who passed away on January 25, 1937, at the age of 81. The notice includes details about her funeral and burial arrangements, mentioning her family members and the location of the funeral home.

Advertisement for Don Rufino Esteban Ibáñez, a military officer who died in battle. The notice includes details about his service and the funeral arrangements, mentioning his family and the location of the funeral home.

Advertisement for Angel Saenz Badillos, a dental clinic located at Miguel Villanueva, 2, principal, Derecha. The notice includes contact information and details about the services offered.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. En un plazo de pocos días he recibido dos cartas de Argelia (esta las poblaciones en que están fechadas). La primera no la encuentro. Se me ha extraviado entre esta multitud de papeles; pero la otra sí la tengo y ambas estaban concebidas en términos muy parecidos. La primera estaba suscrita por varios franceses, hombres de trabajo, hombres de negocio y antimarxistas; la segunda está suscrita por los estudiantes nacionales y dice así: (A continuación dió lectura a la carta en francés, cuya lectura se oyó perfectamente, pero apenas inició la traducción en español, un ruido interno se dejó sentir en nuestro receptor, privándonos de tomar ni un párrafo completo. Sólo pudimos advertir que se congratulaba de que esos muchachos que donde quiera que están hacen Patria, residen en un país donde no hay un solo francés digno de tal nombre que no espere con ansia el triunfo del movimiento nacional y salvador de España, puesto que saben que con ese movimiento los franceses podrán librar a su país de los comunistas. En otro párrafo dicen los escolares argelinos que han querido enviar los deseos de todos ellos expresados no toda su alma y esperan que al recibir el general Queipo de Llano su carta reciba al mismo tiempo la noticia de la entrada en Madrid).

Esta carta la firman más de un centenar de estudiantes, yendo en primer lugar una señorita, para aumentar su valor espiritual y termina: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Queipo de Llano! ¡Viva Molal! ¡Viva Le Franco!

Esta es—dijo el general—la expresión de los sentimientos de esa juventud entusiasta, de los franceses dignos, que, por serlo, ponen todo su entusiasmo y todo su cariño patriótico en servicio de la causa grande, como la que nosotros defendemos, la causa del general Franco, y que es lo que corresponde hacer a todos los que aman como es debido, hasta el sacrificio, a la Patria en que nacimos.

La consideración que esta merece, los sentimientos y los respetos que expresan estos dignos estudiantes franceses ponen de manifiesto que son digno fruto, al fin, de esta Civilización que todos queremos defender.

Ambas poblaciones en que las cartas están fechadas pertenecen al departamento de Orán y en ambas existen numerosas colonias de españoles o de dependientes de españoles y franceses. Ambas están situadas en unas tierras de gran fertilidad que por su clima se asemejan mucho a las de nuestro Levante. Este Levante en el que ha prendido la semilla destructora de esas ideas marxistas con el propósito de destruirlo, pero sin resultado, porque es inútil cuanto puedan destruir. A España le sobran medios para recurrir potente y muy pronto, seguramente antes de lo que se aguran, cuando hayamos terminado con esa ganalla de malos españoles, rusos, franceses, checoslovacos, belgas y otros, todos ellos relacionados entre la hez social. Cuando se acabe con esto y se encare la economía serán arrollados todos los obstáculos y se ojarán todos los egoísmos e incluso los compromisos adquiridos por cualquier egoísta al servicio de una causa que no es la de España; entonces España podrá contar con un Ejército que la convierta en una potencia internacional digna de ser tenida en cuenta y alcanzará la prosperidad que merece para llegar a ser grande, una y libre.

En los medios franceses parece que esta prosperidad les preocupa y están haciendo todos los posibles por que España no prospere. Quieren, sin duda, tener a su lado a una hermana empobrecida y destruida. He dicho y repito que no son los franceses sino el Gobierno que os rige, que hace que os ocurra igual que lo que ocurre con el gobierno del frente popular español, que pospone los intereses de la nación a los intereses particulares y de partido y así fomenta esta guerra que mantenemos en España contra la escoria social de varias naciones. Es inexplicable la satisfacción con que constantemente va contra los principios ciudadanos de ese país siempre sofocado hasta que ha llegado el momento de encontrarse el veneno moscovita. Comprendéis, por tanto, la satisfacción que tiene que producirme el hecho de recibir estas cartas que muestran el respeto y la actividad de esa juventud nacionalista francesa, que desde Argelia se conoce como lo hace, trayéndonos un aliento espiritual de un valor inestimable, pues no debe olvidarse una declaración reciente, según la cual la revolución española, por su crueldad, ha dejado en mantillas a los monstruosos crímenes de la sangrienta revolución rusa.

A continuación el general Queipo de Llano hizo una detallada exposición de los peligros que se ciernen so-

bre Francia, a la que dijo desea encontrar el hombre que necesita para salvarla, y dedicó un recuerdo a los nombres de Lambier y de La Roque, en los que tiene la esperanza de que sabrán librar a la nación vecina del destino que la prepara Moscú. Ese peligro marxista—dijo—se ciernen también sobre Argelia, sobre la que ya se ha iniciado una campaña que ahora se recrudece, y al decir del periódico "Acción Francesa", los propagandistas de Moscú han desembarcado en Argelia. El jefe de la expedición soviética en Argelia es bien conocido. Es un tal Marcel, miembro del partido comunista francés y miembro destacado del "bureau" político de este partido, quien ha sido dos veces denunciado por su presencia en Argelia para preparar una insurrección contra Francia.

Es lamentable que todos los hombres de orden, tan opuestos a estos procedimientos, no puedan oponerse al proceder de ese Gobierno, que no cesa en su ayuda descarada a los rojos, sin siquiera pensar en el peligro de entrar en un camino tan difícil como el que produjo la situación en 1914. El Gobierno francés continúa prestando su ayuda a pesar de esa ley que acaba de aprobar y que no se pondrá en ejecución, aunque mejor es que no se ponga para que todos sepamos a qué atenernos. Después de aprobar la ley ha continuado el envío de voluntarios y continúa el envío de armas, víveres y municiones como si verdaderamente ese Gobierno se propusiera jugar el doble papel de votar una ley y faltar a la misma con absoluta tranquilidad.

Dió a continuación lectura de un suelto de un periódico extranjero, que dice que Inglaterra hace lo posible por cumplir una absoluta neutralidad. Francia, en cambio, está muy comprometida y ya es difícil que pueda oponerse al paso de voluntarios y armamentos. Desde el principio de la campaña el Gobierno Blum ha demostrado claramente sus preferencias y entre sus ministros hay quien ni se preocupa siquiera de cubrir las apariencias para enviar a los rojos toda clase de ayudas.

A continuación volvió a ocuparse del asunto relacionado con la fabricación de gases tóxicos, y aunque la estación volvió a ser interferida fuertemente pudimos escuchar que hacía referencia al doctor Mandinaveitia, casado con una rusa, y a la complicidad de otro químico llamado Enrique Moles, más los extranjeros a que ya se aludía anteriormente por una reunión en la que figuraba madame Curie. De todo esto se ocupa "Acción Francesa" y ello demuestra claramente la animosidad del Gobierno Blum contra la España digna, y de franca ayuda para esa España roja de asesinos y criminales.

Dicho periódico se ocupa también del desembarco en Marsella de veintidós millones de libras oro, y al dar la noticia hace el comentario de que el saqueo de oro en la desgraciada España se hace en provecho de los destructores de la Patria en España con la complicidad de los Gobiernos de Francia y Moscú. El general condenó de la manera más dura a los beneditinos que se apoderan del oro de los españoles. En el día de hoy, dijo, la lluvia ha sido como Maja; general, general en casi toda España, lo cual ha hecho que apenas haya existido movimiento en ninguno de los frentes. En Madrid, a pesar de la lluvia, el enemigo ha contraatacado violentamente las posiciones que se le tomaron ayer. Ayer les fueron ocupadas unas posiciones en la Cuesta de la Reina, cerca de Aranjuez, y con el contraataque del día de hoy han intentado recuperaras después de haberlas perdido a fuerza de cobardía; pero, como siempre, el enemigo ha sido rechazado y puesto en fuga, no sin dejar grandes pérdidas.

También en el Ejército del Sur, a pesar de las lluvias tan grandes que han impedido maniobrar con facilidad, han seguido las operaciones en el sector de Granada, donde se ha ocupado la población de Agrón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo. También con escasa resistencia se ha ocupado Fornés y Jayena. Estas localidades, como todos los cortijos de su término, están realmente destruidas, pues han sido incendiadas por los marxistas antes de abandonarlas. Sobre el terreno nuestras fuerzas han recogido dos muertos y han hecho tres prisioneros. Nuestras columnas persiguen al enemigo hacia Abujuela, en el sector de Jayena, sin novedad.

En el sector de Alhama de Granada, después de los efectivos recogidos estos días y que han constituido un formidable botín, hoy, en un nuevo reconocimiento, se han recogido ocho ca-

jas de municiones, varias de dinamita, fusiles y escopetas y toda la documentación del batallón marxista de Granada titulado "Milicias de Alhama".

A un dirigente socialista, sin duda muy "religioso", se le han encontrado una corona de la Virgen, un manto de gran valor, un pectoral, cálices, candelabros y dos Custodias, una de ellas de bastante valor. Se conoce que el pobrecito era muy religioso y se llevaba todas esas cosas para "rendirles culto" en su casa. Un verdadero marxista, un ladrón, un sinvergüenza.

En el parte oficial rojo de hoy, como es natural, dada la escasez de noticias, no se dice nada, pues sin duda la inmediatez le ha quitado el humor para inventarlas. Lo único que hay y no quiero dejar de comunicar, es una noticia que me ha llenado de satisfacción. La ha lanzado Radio Madrid, diciendo que el general Maja, defensor de Madrid, ha concedido una entrevista a los periodistas, ante los que se ha mostrado muy optimista respecto de la defensa de la capital, sobre todo después de haber visitado el frente. A mí sólo se me ha ocurrido una cosa; gritar: "Aleluya, aleluya". Esto se acaba. Ha dicho Maja que la situación está muy bien y que él se siente optimista, pues ¡preparaos, madrileños!, porque con la ayuda de Maja vais a hacer verdaderos milagros... de velocidad.

A continuación el general Queipo de Llano dijo dos "camelos" y procedió a la lectura de donativos, entre los que figura el de un señor anónimo que ha hecho entrega de siete mil y pico de pesetas y ofrece la entrega de la mitad de sus rentas mensuales en Sevilla, y otro de un pastor que ha hecho entrega de una gratificación de que le hizo objeto su principal y renuncia a ella en favor del Ejército, y se despidió hasta mañana.

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco cosas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

Las contestaciones de Italia y Alemania a la nota británica sobre el voluntariado en España

ROMA.—Hoy ha hecho entrega el Gobierno italiano de su respuesta a la Nota británica sobre el pacto de no intervención.

En ella dice que está dispuesto a prohibir el reclutamiento por parte de voluntarios, siempre que las demás naciones tomen medidas en igual sentido, debidamente controladas.

Agrega que no admitirá de ningún modo que el gobierno rojo de Valencia nacionalice a los extranjeros, pues ello equivale a una burla del pacto de no intervención, haciendo inútiles en absoluto sus trabajos.

Se muestra asimismo, muy favorable a la expulsión de los extranjeros de España.

La respuesta se comenta favorablemente, aunque se considera muy difícil ponerla en práctica.

BERLIN.—La nota del Gobierno del Reich en contestación a la del Gobierno británico sobre la prohibición del envío de voluntarios a España, dice que ha visto con satisfacción que el Gobierno inglés, así como los de otras potencias hayan hecho público que hay que tomar medidas para impedir dicho envío, así como el que estas medidas entren en vigor simultáneamente.

También expresa su satisfacción por que rápidamente se tomen medidas para impedir la intervención indirecta y los procedimientos de un plan de control eficaz.

Dice que por parte de Alemania se dictarán medidas para impedir el reclutamiento, envío y paso de voluntarios y se aplicarán severas penas.

Lamenta que el Gobierno inglés no haya respondido al punto que en la nota alemana se aludía de la repatriación de todos los extranjeros existentes en España, incluso los agitadores políticos y así retrotraer el estado de las cosas a agosto de 1936, condicionando esta nota a que todas las naciones tomen idénticas medidas.

BERLIN.—Los periódicos bávaros hacen resaltar la identidad de conceptos de las notas alemana e italiana, lo que indica igualdad en los pareceres.

LONDRES.—Las contestaciones de Italia y Alemania han causado muy buena impresión en los centros oficiales londinenses. Ven en ellas una clara progresión respecto a las contestaciones de primero de enero y se interpretan como una posibilidad de que pueda llegarse al acuerdo completo en la cuestión relativa a la prohibición de salida de voluntarios. Se cree así porque las reservas no tienen carácter imperioso ni muestras de intransigencia.

Posiblemente se facilitará una solución rápida, así como para el control que podrá ejercerse mediante determinadas condiciones fuera de aguas jurisdiccionales.

Se estima que después de estas contestaciones puede ser convocado el Comité de no intervención para adoptar las medidas que han de tomarse.

BERLIN.—La contestación de Italia a Londres sobre la propuesta relacionada con el envío de voluntarios, viene a tener el mismo contenido que la alemana. Solamente el Gobierno italiano concede la mayor importancia al asunto de la repatriación de los voluntarios para que pueda tener eficacia el acuerdo de la no intervención.

El Gobierno italiano, al pedir la retirada de los voluntarios, parece que se muestra contraposición con la propuesta del Comité de no intervención, pero tales oposiciones no serían un obstáculo para la solución de este problema de que, a juicio suyo, el mejor camino es la retirada de los voluntarios. Esto demuestra que el Gobierno italiano entiende que la retirada de los voluntarios, al oponerse como lo hacen algunas naciones, es porque dichos volunta-



EL SEÑOR

D. MELITON AREJULÁ CASAS

(Oficial mayor de este Excmo. Ayuntamiento)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento y empleados del mismo; su apenada esposa doña Dolores Abaurrea; hijos don Alfonso (ausente), señorita Andrea y don Julián; hijos políticos doña Vicenta Pombellida (ausente) y doña Teresa Cuevas; hermanos políticos don Eusebio Albéniz y doña Eusebia Abaurrea; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan acudan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de enero de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, martes, a las CUATRO de la tarde.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.

CASA MORTUORIA.—Calle de Hijos de Martín Zurbarán (Escuelas Graduadas).

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las NUEVE MENOS CUARTO.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Tellos. 1754-1258

INFORMACION DE RADIO CASTILLA

LA GRAVÍSIMA SITUACION DE MADRID

MADRID.—El periódico "Informaciones" cree que debe estudiarse el modo de simplificar la evacuación de la capital, pues Madrid no puede seguir así ni un momento más.

Añade el mismo diario que la situación se complica cada día más con la falta de víveres.

En análogo sentido se muestran otros periódicos, lo que demuestra a las claras la insostenible situación en que se encuentra el pueblo madrileño.

LISBOA.—Se agrava más cada día la situación de Madrid, pues las dificultades del abastecimiento son mayores por falta de camiones para normalizar los servicios.

La Junta de Defensa ha expuesto esta gravedad motivada no sólo por la escasez de camiones en la capital, sino porque aquellos que se enviaron a Valencia y que todavía no han regresado.

Unión Radio confirma esta grave situación con sus constantes exhortaciones al pueblo madrileño a la suscripción abierta para adquirir 200 camiones con destino a los servicios de abastecimientos.

Sobre este asunto han celebrado una conferencia telefónica el general Maja y Galarza, requiriendo éste a aquél a que continúe presidiendo la Junta de Defensa, a lo que parece que no está dispuesto el general Maja.

Después trataron del abastecimiento desde Valencia, a lo que Galarza expuso las dificultades con que se tropieza, pues incluso en la capital levanteña empieza a ser muy difícil ese problema.

Maja pidió insistentemente a Galarza el envío del mayor número posible de camiones.

MADRID.—La Radio local ha transmitido una disposición en virtud de la cual quedan requisados todos los relojes existentes en Madrid.

En la disposición van incluidos los relojes de bolsillo y pulsera, si bien éstos podrán tenerlos sus poseedores hasta que se determine la fecha y forma de su entrega.

TALES PARA CUALES

BARCELONA.—Todas las emisoras rojas han lanzado una nota de los nacionalistas vascos diciendo que renuncian en absoluto del nombre de España y que su única y verdadera patria es Euzkadi.

La emisora de la Esquerra Catalana era la que con más orgullo transmitía esta noticia.

En cambio las demás, sin exceptuar a las de C. N. T. y F. A. I., no han hecho comentario alguno.

CONTINUAN LOS ROBOS DE LAS OBRAS DE ARTE

MADRID.—Se anuncia que en breve saldrá para Valencia una nueva expedición de objetos artísticos.

En esta expedición figurarán gran número de libros seleccionados en las distintas bibliotecas públicas.

NO OCULTAN SU PREOCUPACION

BARCELONA.—Las operaciones que se realizan en los alrededores de Madrid, dicen algunos periódicos, no son tan satisfactorias como la prensa y los radios madrileños quieren hacer creer.

Mas que nada, agregan, es preciso conocer la verdad de la situación, pues otra cosa habría derecho a considerarla como una traición imperdonable.

Esa clase de noticias sirven para demostrar tan sólo que hay aun muchos que, olvidándose de la gravedad del momento, sólo piensan en sus conveniencias particulares.

EN MADRID PROHIBEN LAS COLAS

MADRID.—En virtud de una disposición de la Junta de Defensa quedan prohibidas las colas, para lo cual se adoptarán severas medidas, ya que el vecindario, provisto de la debida documentación podrá recoger el pan—según dicen—sin necesidad de formar grandes colas ante las puertas de los hornos.

EN CHINA DESAPARECEN LOS TEMORES DE UNA GUERRA CIVIL

SANGHAY.—Parece que los temores existentes de que se declarara una guerra civil en China, han desaparecido.

Los rebeldes se hallan dispuestos a obedecer las condiciones impuestas por Nankin.

ES DETENIDO UN CAMION CON ARMAMENTO

AMBRES.—En la frontera franco-belga ha sido detenido un camión cargado con ametralladoras, fusiles y cartuchos, al parecer, con destino a los rojos españoles.

EL ÚLTIMO JEFE REBELDE ETIOPE HA SIDO OBLIGADO A HUIR

ROMA.—El Ras Desta, último jefe etiope que se hallaba en estado de rebeldía, ha sido obligado a huir a resultas de una brillantísima operación realizada por el mariscal Graziani.

EL TRABAJO EN LA "GENERAL MOTORS"

DETROIT.—La Dirección de la Agencia "General Motors" ha anunciado que abrirá sus fábricas dos días a la semana, dando colocación a unos 95.000 obreros.

CAMIONES DETENIDOS EN FRANCIA ANTES DE LLEGAR A LA FRONTERA

PARIS.—Los dos camiones cuya salida no pudo impedir la Policía, han sido detenidos antes de llegar a la frontera.

Estos camiones contenían cartuchos explosivos, víveres y vestidos.

LLEGAN A MARSELLA PERSONAS QUE HABIAN ESTADO ESCONDIDAS EN MADRID

MARSELLA.—Han logrado llegar a este puerto 125 personas que habían estado refugiadas y escondidas en Madrid. Entre ellas figuran una exdama de la exreina doña Victoria y la esposa de uno de los defensores del Alcázar de Toledo.

Cuentan las muchas penalidades que han sufrido y los riesgos pasados hasta llegar a ponerse en salvo.

UNA PROTESTA DE LA FEDERACION DE CATTOLICOS BELGAS

BRUSELAS.—La Federación de Cattólicos belgas, importantísima organización por el número y calidad de sus afiliados, ha entregado una enérgica protesta al gobierno de su país.

Le censura su carácter izquierdista y su pasividad ante la recluta de voluntarios para el ejército marxista español.

DE VARIAS EMISORAS

LISBOA.—De paso para la España nacionalista se encuentra en esta ciudad el príncipe de Cantafuel, general rumano, que va a cumplir un patriótico deber.

El príncipe manifestó a un periodista lo siguiente:

"Entendimos ser nuestro deber venir en auxilio de los soldados que con la cruz y contra el comunismo, luchan no solo por España sino por la humanidad."

En nuestra nación existía la agrupación "Guardia de Hierro", que fué disuelta, rebrotando más potente con el nombre "Todo por la Patria". Por la dificultad de enviar a través de tanto territorio numerosos grupos de voluntarios, enviamos siete. Personalmente tuve el honor de entregar al general Moscardó una espada de honor por su heroico gesto de la defensa del Alcázar.

De los siete voluntarios dos murieron, dos están heridos, uno desaparecido y los otros dos están combatiendo.

Voy a cumplir la patriótica labor de recoger a los muertos y de curar a los heridos.

El sacrificio de nuestros voluntarios lo ofrecemos a toda Europa, entre la que se encuentra Portugal, a quien tanto admiro y a sus grandes figuras general Carmona y el primer ministro Oliveira Salazar.

PARIS.—Estonia ha prohibido el reclutamiento de voluntarios para España.

LONDRES.—Ha llegado a Southampton un capitán, súbdito inglés, afecto al Estado Mayor del general Franco, quien ha manifestado a los periodistas que venía enviado por dicho general para tratar con el "Foreign Office" de ciertas cuestiones que el general Franco quiere tratar: entre ellas la principal es la de las minas de RíoTinto.

Respecto a la guerra, manifestó que cree que Málaga será tomada en breve.

LONDRES.—A Southampton regresó la comisaria de servicios auxiliares de mujeres inglesas, que invitada por el general Franco ha visitado España. Ha manifestado que por ambas partes es imposible un armisticio, y que el hecho de que dicho general quiera conservar Madrid explica el que no se haya tomado.

Por último dijo que en el frente no vío más extranjeros que entre los cadáveres de los rojos.

SALAMANCA.—"Radio Nacional" protestó ayer del atentado cometido contra Radio Club Portugués a quien dirigió cariñosas palabras e invitó a los españoles a que se hagan socios de dicha emisora.

BERLIN.—En la ciudad de Málaga han tenido lugar grandes excesos en estos últimos días. El populacho comunista ha asaltado los bancos abriendo las cajas de caudales de donde han robado las joyas y el capital perteneciente al pueblo español.

Gran parte de la riqueza artística que estaba depositada en los Museos de Málaga ha sido llevada al puerto desde donde se cree partirá para uno soviético.

BERLIN.—En la frontera franco-española se detuvo ayer a un comunista español que llevaba joyas y piedras preciosas por valor de más de un millón de pesetas, entre ellas dentaduras de oro que se supone han sido arrancadas de los propios cadáveres.

PASANDO EL TIEMPO

Aunque ayer la mínima temperatura fué más baja que el día anterior, pues se cifró en cuatro grados bajo cero y la máxima fué también un poco menor que la del domingo, ya que no subió de trece y medio, el ambiente fué templado más bien. En la madrugada, llovió un poco, pero más ha debido llover aguas arriba de la cuenca del Ebro, porque este río pasaba bastante crecido. Tuvimos ocho horas de sol, pero el cielo estuvo nublado a ratos. La presión atmosférica sigue siendo con tendencia a subir. Sin embargo la mínima fué 712 mm. y la máxima 719.

Se hizo paseo en los lugares y a las horas acostumbradas y estuvieron animadas, muy animadas y estuvieron animadas del Moderno en los que se repitieron las películas base de los programas del domingo y una complementaria sobre el proceso de la bicicleta, francamente graciosa.

Hoy se dará en este cine una entrada ridícula "reprise" titulada "Campeones olímpicos", con Burter Grable, Robert Armstrong, Ida Lupino y otros artistas de mérito en los primeros papeles. La película es muy amena y hará pasar un rato divertido.—C. M.

Herrero Riva y Compañía

BANQUEROS Logroño

Prórroga hasta el 10 de febrero

Hasta el día 10 (DIEZ) de febrero ha sido prorrogado el plazo para presentar en las Delegaciones de Hacienda, por duplicado, las declaraciones juradas comprensivas de los valores de las diferentes Deudas del Estado, de las del Tesoro o de las Especiales, con forme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de enero de 1937.

Contamos con impresos adecuados para formular las correspondientes Declaraciones juradas, los que, así como nuestros servicios, nos complacemos en poner a disposición de nuestros clientes.

JUAN PALACIOS

BANCA

Advierte a todos sus clientes y público en general que verifique cuantas operaciones sean necesarias para cumplimentar la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de los corrientes, respecto a la presentación en esta Delegación de Hacienda de la declaración jurada justificativa de la pertenencia de Valores del Estado y relación comprensiva de los mismos.

Los que residan fuera de la capital pueden dirigirse por correo a esta Banca, solicitando datos y explicaciones, en evitación de gastos y molestias conyugales.

PARA MEDITAR DESPACIO Corporativismo

Del Vecchio y cualquiera, entiendo que la sociedad es un hecho natural, un dato de la naturaleza...

Imaginamos un pueblo de costumbres patriarcales; un pueblo anterior a Jesucristo, antes de la era vulgar...

Imaginamos, por ejemplo, un pueblo de comunismo platónico, donde el individuo era lo de menos...

La existencia necesaria de la sociedad está confirmada por todas las observaciones históricas...

Por organismo entiendo Giorgio del Vecchio: "agregación de varias partes que cumplen funciones distintas..."

HOY Teatro Moderno EXITO GRANDIOSO CAMPEONES OLIMPICOS

centralización teórica, olvidó la organización natural de la sociedad, y tan sólo en las más altas cúspides del Estado divide sus funciones...

La sociedad—no hablemos del Estado ahora—está constituida en forma orgánica. Ella es un todo; pero la forman organismos vivos...

Así, si demostramos que la estructura de la sociedad es orgánica, corporativa y gremial, así ha de ser el Estado...

CINCINNATI.—Ha estallado un depósito de gasolina. Se han hundido cuatro casas y se han incendiado cuatro edificios...

BERLIN.—Se anuncia que en marzo vendrá Mussolini a Berlín, donde permanecerá una semana...

TOKIO.—El general Yuratti, encargado de la formación del nuevo Gobierno, cumplió 70 años...

WASHINGTON.—Confiando la creencia de los ríos, que en Ohio llevan 16 metros de altura y sigue subiendo...

MILITARES CON PERMISO.—Han llegado del frente de Huesca, el falangista voluntario, Eusebio Moreno...

Noticias de última hora de Radio Club Portugués

LO DETIENEN CON MAS DE UN MILLON EN ALHAJAS

PARIS.—El enviado de "Paris Soir" envía un telegrama comunicando que los carabineros franceses han detenido a un individuo que hufa de Barcelona...

Ha declarado que estaba encargado de negociar esas joyas en Francia. La procedencia de todas ellas es de los robos cometidos por los rojos en las personas por ellos asesinadas...

CONFERENCIARA SOBRE LOS SUCEOS OCURRIDOS EN EL MADRID RUSO

PARIS.—Esperado esta noche el encargado de la Embajada Argentina en Madrid, que ha desembarcado en Marsella...

LA S. DE N. Y LA EVACUACION DE MADRID

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes se habló del informe de la Comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones...

El subsecretario de Negocios Extranjeros dijo que tenía noticias de haberse hecho el correspondiente pedido de ese material...

SOBRE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS

GINEBRA.—El representante de Chile cerca de la Sociedad de Naciones ha dado cuenta de los riesgos que corren los refugiados en las embajadas...

LA MORAL DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE MADRID

Uno de los corresponsales extranjeros que ha convivido en el frente madrileño con las tropas nacionales, escribe: La moral de las tropas es excelente...

Este corresponsal ha hablado con varios oficiales, pertenecientes a guardias de Canarias de los que dice, así como de sus soldados...

BERLIN.—En 51 ciudades polacas se han formado asociaciones, cuyas juntas han pedido al Gobierno la declaración de guerra contra el comunismo...

"Defensa contra la anarquía y el terrorismo bolchevique y esfuerzo por el desenvolvimiento social de la España y del mundo entero."

Sección de Arnedo

DEL DOMINGO.—Con un ambiente desahogado en extremo, huyendo a ratos y con un fortísimo viento, transcurre la jornada del domingo...

CINES.—En "Cello Díaz" se pasó la bonita película en inglés, con epígrafos en español, titulada "La Sublime Mentira"...

MERCADO.—El mercado de hoy se encuentra bastante animado. Se cotizan los precios siguientes: Habas, 13,50 pesetas...

El pasado domingo se celebró en Zaragoza el V aniversario del resurgir a la vida de lucha por la España Imperial de la Agrupación Escolar Tradicionalista...

La Agrupación Escolar Tradicionalista celebra con gran esplendor su aniversario

El acto religioso resultó solemnísimamente, asistiendo las autoridades militares y civiles, la Junta de Guerra Carlista, el Excmo. Ayuntamiento...

Los que mueren por la Patria

En el frente de combate ha rendido gloriosamente su vida en holocausto de la Patria...

Desearnos al glorioso muerto eterno descanso y nos adherimos con toda cordialidad al intenso dolor de su adorada esposa...

Una por circular con un carro por el cruce de Vara de Rey y Miguel Villanueva y no atender las indicaciones del guardia...

Una por dejar un automóvil estacionado en la vía pública durante seis horas...

Una por dejar caer agua del balcón de su domicilio y caer a unos transeuntes...

Notas de la Alcaldía

Por el señor alcalde don Angel Moreno han sido juzgadas las siguientes denuncias:

Una por circular con un carro por el cruce de Vara de Rey y Miguel Villanueva...

Una por dejar un automóvil estacionado en la vía pública durante seis horas...

Una por dejar caer agua del balcón de su domicilio y caer a unos transeuntes...

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY.—Parada. Guardia de la Prisión de la Escuela Industrial, Artillería; guardia de la Cárcel Provincial, Infantería; Hospital Provincial, Correos y Telégrafos...

Para ser habilitados: Sergio Aneñi Alvarez, Pedro Hermosilla Benito, Samuel Rivas García, Juan David Pérez Caballero...

Para ser habilitados: Sergio Aneñi Alvarez, Pedro Hermosilla Benito, Samuel Rivas García, Juan David Pérez Caballero...

Fiesta de Santo Tomás

El otro día anunciamos a la opinión el propósito de celebrar nuestra fiesta con la satisfacción de poder hacerlo con el beneplácito oficial...

El acto religioso resultó solemnísimamente, asistiendo las autoridades militares y civiles, la Junta de Guerra Carlista, el Excmo. Ayuntamiento...

El templo se hallaba repleto de fieles; y finalizada la misa se rezó un responso...

A las doce y en el Frontón Cinema, se congregó numerosísimo público para escuchar el verbo cálido y poético del requeté y charlista señor García Sánchez...

El importe total que recordamos con los festejos de nuestro Patrón será de 1.100 pesetas...

Es preciso en las carreras, concursos, partidos, etc., establecer premios que estimulen a los concursantes...

DE ALFARO

RASGO SIMPATICO.—El domingo último, las Margaritas locales enteras del nacimiento en la localidad de un gitano...

Amadrinó al nuevo cristiano la señorita Teresa Castillejo de la Mata. Asistió la jefe de Milicias de Margaritas, señorita Candelas Malumbres...

Una vez recibidas las aguas bautismales, el nuevo cristiano fue trasladado al Cuartel de Requetés local, haciéndose una colecta para la madre...

SUSCRIPCION

a favor del niño José Celemeñdez, cuya madre falleció repentinamente y cuyo padre sirve en el frente como requeté:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Una Margarita 2'00', 'Doña Pilar Castellanos Pérez 5'00', etc.

Total, pesetas, 176'25. Queda cerrada la suscripción en este día.

Cámara Patronal

En la mañana del domingo último, bajo la presidencia de don Nicolás Calvo y con gran concurrencia, celebró su Junta general ordinaria la Cámara Patronal...

La Directiva dio cuenta de su gestión durante el año de 1936 por medio de una detallada Memoria...

En lo que respecta al desarrollo de la entidad, las cifras recogidas en la Memoria evidencian que sigue en ritmo ascendente...

Exposita la gestión se procedió a renovar la Directiva, y efectuada la elección para los puestos que resultaban vacantes...

Presidente, don Nicolás Calvo Traspalero; vicepresidente, don Cayetano Berger Díaz; secretario, don Manuel Sáinz Marco; contador, don Melón Torrealba Murillo...

Al final hubo un amplio cambio de impresiones entre todos los reunidos sobre particulares de un gran interés patronal...

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Finalizando el día 31 de los corrientes el plazo para la presentación de la declaración por las "Ventas Cobradas" en el año 1936...

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Finalizando el día 31 de los corrientes el plazo para la presentación de la declaración por las "Ventas Cobradas" en el año 1936...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Brifas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella

Obra Nacional Corporativa

Trabajador, Patrono: Tu concurso es necesario para laborar por la Patria en la que el sol de la justicia brille por todos sus ámbitos.

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPETIBLES

LA RIOJA hace 25 años

Cuando se constituyó la Diputación anterior presidida por don Francisco Martínez Zaporta, o sea hace poco más de dos años...

Al dirigirse una vecina de Quel a Arnedo, para vender un cerdo, dió a luz con toda felicidad, en el carro que la conducía, un hermoso yegüero...

En las primeras horas del día de hoy se notaron los efectos de una gran helada, alcanzando el hielo un espesor de siete milímetros...

Al dirigirse una vecina de Quel a Arnedo, para vender un cerdo, dió a luz con toda felicidad, en el carro que la conducía, un hermoso yegüero...

En las primeras horas del día de hoy se notaron los efectos de una gran helada, alcanzando el hielo un espesor de siete milímetros...

Al dirigirse una vecina de Quel a Arnedo, para vender un cerdo, dió a luz con toda felicidad, en el carro que la conducía, un hermoso yegüero...

En las primeras horas del día de hoy se notaron los efectos de una gran helada, alcanzando el hielo un espesor de siete milímetros...

IN MEMORIAM

CAMARADA NARCISO MARTINEZ ECHARRI: ¡PRESENTE!

Pertenecías a la Centuria riojana con servicio en las trincheras del frente de Huesca.

Y en ellas te diste generosamente a la Patria y la Falange y por ellas has muerto gloriosamente.

Con la alegría romántica de tu último gesto arrojaron las últimas estrofas de tu himno.

¡Camarada Narciso Martínez Echarrí, ¡Presente!

Un día que sentiste las inquietudes de España, se rebeló tu alma en una egiptología de supremas aspiraciones...

¡Qué bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

¡Formarás junto a mis compañeros que bien supiste celebrar la fiesta de las bayonetas! y qué envidia tus compañeros de formación.

F. ARANDA ITURRIOTZ

De la "Maternidad de Madrid"

ESPECIALISTA (PARTOS: Enfermedades de la mujer)

Rayos X. — Sol artificial (rayos ultravioleta). — Rayos infrarrojos fríos. — Diatermia. — Corrientes de alta frecuencia y tensión

ZURBANO, 12. — TELEFONO 16-12

PATENTES Y MARCAS

Una perfecta organización me permite tramitar rápidamente en todas las naciones del mundo cuantos asuntos se me confíen relativos a Patentes de Invención, Marcas, Nombres, Modelos y especialidades farmacéuticas, así como los pagos de anualidades y quinquenios. — Rodolfo de la Torre Roselló, Agente Oficial de la Propiedad Industrial. — Fernández y González, 22, Sevilla.

Avisos y Noticias

En el cuarto de Urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos:

El domingo: José Cerdán Herreros, de 27 años, operador de cine, de contusión con hematoma en la región frontal y contusión en la región hipogástrica, por caída de unas escaleras.

Andrés U. López, de 13 años, de fractura de cubito y radio por su tercio inferior, pronóstico grave, por caída.

Fernando Jiménez Bermejo, de 4 años, de quemaduras de segundo grado, causadas con agua.

Miguel Fernández, de 24 años, de quemadura de herida contusa en la región occipital derecha y erosión en el labio superior, por atropello de automóvil.

El lunes: José Luis Bezares, de 7 años, de heridas contusas en la región labial superior y en la rodilla derecha, por atropello de bicicleta.

Alberto Eguiluz, de cinco años, de herida incisa en la cara anterior de la región superciliar, por caída.

Antonio Rodríguez Soldevilla, de 14 años, de erosión contusionada en el brazo izquierdo, por caída.

Prudencia Pastor Pérez, de 23 años, de probable fractura del tobillo, por caída.

Las misas que se celebran el miércoles, 27, en Santiago el Real y las ocho, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho y media en el de Nuestra Señora de los Dolores, y a las diez y media en San José, serán aplazadas por el eterno descanso del alma de DON GREGORIO OCHOA, que falleció el mismo día del año 1934. La familia agradecerá la asistencia.

C. O. N. S.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (Sección de Albañiles y peones).

Se invita a los albañiles y peones, sin excluir a los parados, a la reunión que tendrá lugar en el domicilio social de la C. O. N. S., el viernes, 29 de los corrientes. Dada la importancia de las cuestiones a tratar en la misma, espera esta Jefatura, que su cordial invitación sea aceptada y correspondida de igual manera por todos los obreros de la Sección de referencia.

De San Sebastián solicitan por mediación de esta CENTRAL, un maestro confitero especializado en la confección de mazapanes. Aquellos camaradas a quienes interese dicha plaza pasarán por estas oficinas, donde se les informará.

A los 81 años de edad falleció ayer, conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, nuestra convecina doña Juana Lafuente Díaz de Cerio.

Era la finada muy apreciada por sus virtudes y al saberse su fallecimiento ha producido hondo pesar en sus extensas amistades que se pondrá de manifiesto hoy con ocasión de su sepelio.

Desearnos a la fallecida eterno descanso y testimoniamos a sus afligidos hijos don Agustín, doña Encarnación y don José; hijos políticos doña Isabel Martínez, don Felipe Pérez Arenaza y doña Valentina García y demás doliente familia, nuestro pésame más sentido.

SASTRERIA CENZANO, liquida todas las existencias a precios muy convenientes. También vende las estanterías, mostradores, etc. Bretón de los Herreros, 12, entresuelo.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

Hoy, martes, a las doce, en el Juzgado de Instrucción jurará el cargo profesional de procurador, el joven letrado don Ignacio Maena, hijo del señor secretario de la Diputación, amigo nuestro, don Benigno. Enhorabuena.

C. MONTOLA GARGANTA HABIZ Y OIDO Consulta de 10 a 12 y 4 a 6 Edificación n.º 5 T. 21-26

En la Colegiata de la Redonda se leyeron el domingo las proclamas matrimoniales de la bella señorita Pilar Solana, hermana política del comerciante e industrial sastrero y buen amigo nuestro don Arsenio Arín, con el industrial chileno don Salvador de Vicente, cuya boda se verificará en breve plazo.

Nos es grato testimoniar a la feliz pareja nuestra cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

El presidente de la Agronomía de Comerciantes del ramo de Alimentación de esta provincia, don Isidoro González, nos comunica en atento B. L. M. la constitución de la Junta directiva que ha de regir los destinos de dicha entidad durante el año actual, que es la siguiente:

Presidente, don Isidoro González; vicepresidente, don Faustino de Diego; tesorero, don Andrés Cervera; contador, don Esteban José María Bea; secretario, don Lucio Piazuelo; vocales, doña Hilariá Larros, don Nicancor Arnedo, don Pablo Ortigosa y don Víctor Ontillera.

Desearnos a los designados el mayor acierto en su cometido.

ACCION RIOJANA

El próximo día 27, miércoles, se celebrará a las once de la mañana, en la Iglesia de Santiago el Real, en su altar mayor, una misa, que Acción Riojana ofrece en sufragio del alma del comandante de artillería DON VICTORIANO ONUBIA, muerto por Dios y por España en el cumplimiento de su deber, en el frente de batalla.

Se ruega a todos los asociados y amigos la asistencia a este piadoso acto.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, doña Dolores Allo, esposa del oficial del Gobierno Militar, don Maximiliano Palacio. Felicitamos al venturoso matrimonio y a la neófito, a la que le serán impuestos los nombres de María Teresa Matilde, y le deseamos una larga y próspera vida.

PLATANOS ECONÓMICOS de todos precios, y demás frutas, peso, número 4. Alejandro Marín.

AVISO

La Azucarera de Alfaro hace saber a los cultivadores que, conforme a lo estipulado en sus contratos, el próximo día 29, a las cuatro de la tarde, quedará cerrada definitivamente la recepción de remolacha en esta bodega.

Logroño, 25 de enero de 1937. El Receptor

En la Administración del Hospital Provincial ha entregado don Gregorio Castroviejo Novajas, de Sorzano, la cantidad de 25 pesetas, para los heridos hospitalizados en dicho establecimiento.

M. Gómez Cobo

INFERMEDADES DE LA INFANCIA MEDICINA GENERAL RAYOS X. — SOL DE ALTURA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Once de Junio, 9, Pral. dcha. T. 2272

Ayer, a las diez de la mañana fue conducido al cementerio el cadáver de doña Miguella Pinedo García, muerta repentinamente, el viernes último, en las oficinas del Ayuntamiento.

El sepelio tuvo que retrasarse hasta ayer por esperar la llegada de su esposo Angel Celestini, Requeté que se encontraba desde hace cuatro meses en el frente de Sigtuna.

La escena que se desarrolló a la llegada del benemérito patriota a la vista de su mujer muerta y sus hijos huérfanos del cariño de su madre, hizo brotar las lágrimas a los que fuimos a rendir tributo de misericordia a la mujer que, sin importarle la ausencia del padre y la carga del hijo llevado sin recursos, no tuvo inconveniente en dar su aprobación a la resolución que un día tuviera su esposo, de ir a defender a su Dios y a su Patria.

¡España! eres invencible porque tienes hombres patriotas del temple de Angel Celestini y mujeres abnegadas como Miguella Pinedo.

Hoy, a las diez, se celebrará una misa en sufragio de su alma, en la Iglesia de Palacio.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 24 y 25:

Nacimientos.— Manuel Berón Soler, Valeriano Vicente Casas Medina, María Teresa Matilde Palacio Allo, María Jesús Rodríguez Castellanos, Carlos Lope Sancho, Alberto Arturo Orío Marín, Fidel Corcuera Bernedo.

Defunciones.— Mariano Izcarr Alba, de 55 años, de Valladolid; Pascua de Azenso Zapata, de 62 años, de Iluecas (Zaragoza); Agustín Torralba Vivo de 74 años, de Logroño; Julia Gómara Ortega, de 32 años, de Fitero (Navarra).

Matrimonios.— Ninguno.

PASTRANA

TELEFONOS: 1753 y 1259

DEL MAGISTERIO

La Comisión liquidadora de la disuelta Asociación del Magisterio Nacional Riojano, acordó por unanimidad que sus existencias en metálico que alcanzan a unas dos mil pesetas pasen a engrosar la suscripción para el Ejército Nacional.

Los servicios que tenía establecidos esta entidad, así como los de la "Casa del Maestro", pasan a depender del S. E. M. en consideración a que sus afiliados han ingresado casi su totalidad en esta nueva organización.

El S. E. M. tiene a su cargo otros servicios entre los que figura una Sección de Información que beneficiará grandemente a los asociados. Por eso nos atrevemos a recomendar a aquellos que aún no han ingresado en el Sindicato Español del Magisterio, particularmente a quienes pertenecieron a dicha Asociación del Magisterio Nacional Riojano, se apresuren a inscribirse en el mismo.

Todo renunciamento será pequeño ante la perspectiva de conseguir la Asociación única que todos anhelamos.

¡Arriba España!!

RIOJA ALTA

TREVIANA, 24.

El día 22 se reunió la Junta encargada de llevar a cabo la restauración de la ermita de Nuestra Señora de Juncos, que manos criminales destruyeron a raíz de las desastrosas elecciones del 16 de febrero del año 36.

Las señoras que forman dicha Junta, personas todas muy honorables y con una clara visión de las cosas, llevan muy bien dirigidas las gestiones para que la obra tenga pronto realidad. Que el señor ponga su dedo en el corazón de todos nosotros para que la obra resulte mejor que pensamos.

A fin de mitigar las necesidades que en esta época se dejan sentir en este pueblo, el día 12 del actual, dió principio el comedor escolar, al que asisten 35 niños y niñas.

La cocina está a cargo de dos madres de niños beneficiarios, las cuales se ofrecen desinteresadamente a prestar tal servicio.

La distribución del menú en el comedor, está a cargo de los cuatro maestros y de las jóvenes, Margarita Gadea, Milagros Angulo, y Genoveva Ozalla, que poseídas de una gran caridad, no dudaron en ponerse al servicio de la Junta, tan pronto se les inició la idea. La Comisión agradece a estas jóvenes y Dios les premiará por la obra que realizan.

Los señores de la Comisión protectora presencian frecuentemente la comedia de los escolares, de donde salen satisfechos con solo ver la alegría que reina entre los pequeños comensales y el buen apetito con que consumen las respectivas raciones.

Don José María Escudero, señor todo caridad, tan pronto tuvo noticia de que se abría el comedor escolar, se presentó a ofrecer dos fanegas de trigo para beneficio de la Cantina, ofrecimiento que la Junta aceptó y agradeció.

Lastima que no haya muchos que imiten el generoso rasgo de este señor.

NUEVO TREVIANES.—Anteayer dió a luz, con toda felicidad, un niño, la esposa del empleado de la Electricidad, nuestro buen amigo, don Eloy Sierra San Martín. Madre e hijo siguen en perfecto estado de salud.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos a éstos y al recién nacido largos años de vida.—El corresponsal.

VILLARTA QUINTANA, 23.

SAN SEBASTIAN.—Celebrense con toda solemnidad los cultos que tradicionalmente celebra este pueblo.

Este año revistieron como decimos, mayor esplendor, pues la organización local de la Falange acudió en pleno a los santos oficios, rindiendo honores al altísimo.

El día 21, también organizado por la Falange, se dió una misa de Requiem por todos los camaradas y soldados que en el frente de batalla ofrecieron sus vidas en holocausto de nuestra querida Patria.

Por la tarde y a beneficio del "Auxilio de Invierno", esta Falange celebró una velada que resultó brillante. Se puso en escena el pasatiempo cómico titulado "6 retratos 3 pesetas", interpretado por los jóvenes Plácido Pérez, Félix Crespo, Luis Crespo, Teodosio Cárcamo, Julián Castroviejo, Marcos Urbina y Nicolás Oruezabal. A continuación se interpretó por los niños Alfredo Meola y Araceli Oruezabal, "Plato único" y "Así quiero a España".

En la segunda parte del programa se puso en escena "Lo que inventan las mujeres", resultando su interpretación admirable, siendo sus intérpretes Cecilia Pérez, María Cárcamo, Anita Martínez, Delia Oruezabal y Nicolasa Martínez, frecuentemente aplaudidas.

Como terminación, los jóvenes Saturnino Villar, Jesús Mateo y Celedonio Corcuera, hicieron reír con la interpretación de "Con cloruro", y el poema titulado "El despertar de una raza". En resumen que estas veladas patrióticas elevan el espíritu nacional y esta Falange proseguirá en su empeño, celebrando otros análogos, mientras duren las circunstancias actuales.

Viva Franco! ¡Arriba España!

COMPRO INCUBADORAS, nuevas o usadas. Ofertas a Hospital Viejo, 20, entresuelo.

CHOPOS. Se vende una partida. Tratar con Aquilino Barragán, en Viana (Navarra). (a)

SE OFRECE señorita, con conocimientos de mecanografía, para auxiliar de oficina o cosa análoga. Dirigirse a Avenida Colón, 12, tercero.

SE VENDEN 50 ovejas, con cordero, de todo género. Informes, Marcelino Eguizabal, en Bergasa.

PLANTA BAJA. Se alquila, propia para tienda o pequeña industria, con escapearte, precio económico, en Marques de San Nicolás, 69, Informes, Hospital Viejo Valerio. (a)

COMPRAMOS

sacos usados de todas clases y tamaños en el almacén de abonos minerales de

De Miguel Hermanos S. L.-Logroño

ZURBANO, 9 — TELEFONO 1767

NODRIZAS VACANTE DE VETERINARIO

—Casada, de 23 años, primeriza, leche de 8 días, desea criar en su casa de El Redal o en la de los padres de la criatura. Informes, el practicante de dicho pueblo y en Logroño, Librería de Gumerá, y Cerezo.

—Casada, de 23 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, Herrerías, 6, quinto.

—Casada, de 32 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Dirigirse a Quiterio Eguizabal, en Bergasa.

—Casada, de 21 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Florentina Rodríguez Pozo, en Cerezo Río Tiron (Burgos).

PATATAS PARA SIEMBRA, temprana de Alegría y de los montes de Losa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, número 10.

PLANTONES, se venden diez mil de chopo lombardo, de 4 a 5 metros, con raíz de dos años, calidad superior. Tratar, Garage Estación, Logroño, o Carmelo Pérez, en Arenzana de Abajo y Ermita del Carmen, donde están los plantones.

SE TRASPASA el establecimiento Bar "2 de Mayo", de Calahorra, con buena clientela, por no poderlo atender su dueño.

PISOS. En la "Casa Social" se alquilan 1.º y 2.º y pequeña planta baja.

HUEVOS PARA INCUBAR, de raza Prat Leonada, campeona de puesta en invierno, se venden en "Villa Angeltita", camino de San Adrián, por la Fábrica de Lanás.

INJERTOS, BARBADOS Y ARBOLES FRUTALES de todas clases, se venden. Tratar con Pedro Provado, Herrerías, 14, 2.º-izqd. Logroño.

SE VENDE coche Fiat 509, 4 plazas, en perfecto estado, precio económico. Informes, LA RIOJA.

VACA. Se vende parida de cuatro días, Tratar en la Huerta de las Bolas, Carretera de Laguardia, Logroño.

VACAS, se venden dos, recién parida una, a prueba de 25 litros y la otra 20. Pedro Bretón, en Villamediana.

TRUJAL

"MOLINACHO DE LA VINUELAS" ABBELDA ABIERTO AL PUBLICO

PATATAS para siembra y de comer, CIRUELAS CLAUDIAS bien presentadas, en cajas de diez kilos, clase seleccionada, vende Francisco Ruiz (el Queleño), en Calahorra. (a)

PISO. Se arrienda un 2.º, con 3 habitaciones, cocina y w. c., en 60 pesetas. Razón, Carmelitas, 24, 1.º-d.

La Casa del aceite

BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

SE VENDE una máquina "expres", seminueva, para dos tazas. Mayor, 91, primero.

Pérdidas

—Se ruega al señor que el domingo por la tarde se llevó una gabardina del Café Correo dejando una trinchera, la entregue en dicho café, y de no hacerlo se tomará por hurto. Se conoce al dueño de la trinchera.

—Perrito pekínés, atende por "Peki" extraviado anoche en el Espolón. Gratificará su entrega T. Sáenz y Compañía.

SE ALQUILA HABITACION amueblada, a una o dos señoras, derecho a cocina. Informes, Once de Junio, 2, 1.º

CULARES DE CERDO, se venden. Salmerón, 31, 4.º (a)

VACA. Se vende recién parida, con su ternera. Tratar con José Iglesias, en Galilea.

Agencia Hispano

ZURBANO, 12, BAJOS Compra y vende fincas, pisos, plantas bajas, dinero sobre hipotecas

RECORDERO. — Logroño-Haro-Miranda-Vitoria. Recibe los encargos: Logroño, Portales, 20, 3.º; Haro, Frutería de Acha; Vitoria, Florida, 25, Frutería.

SE VENDE una cama, mesilla, lavabo y una mesa de cocina. Razón, Norte, 34, segundo, derecha. (a)

VACANTE DE SECRETARIO

Con el haber anual de 2.500 pesetas se anuncia para su provisión interina la plaza de Secretario de este Ayuntamiento por dimisión del que la desempeñaba.

El plazo para solicitar es de ocho días a contar de la publicación de este anuncio y los señores solicitantes acompañarán documentos justificativos de su derecho. Ventrosa, 24 de enero de 1937. El Alcalde, Teodoro Arecibo

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telt. 1000, LOGROÑO.

MOLINO ELECTRICO. Para toda clase de piensos. Se vende, en Alberite de Iregua.

ORGANIZACIONES CONTABLES Cierre y apertura de libros. Contabilidades por horas. Precios económicos. M. PEÑA. — Estación, 5, 3.º Teléfono 2126

SASTRAS. Necesito oficiala y medidor oficiala. Portales, número 58.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

OVEJAS. Se venden 30 mayores. Tratar con Luciano Ruiz, en Ventas Blancas.

MAESTRA. Se ofrece para oficina o casa análoga. Lecciones particulares y domicilio, precios módicos. Razón, en LA RIOJA.

VENTA DE PLANTONES

Los días 31 del actual, 7, 14 y 21 del próximo mes de febrero y hora de las 2 de la tarde, tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta villa la venta en pública subasta de los hermosos plantones lombardos propiedad de este Municipio.

Alesanco a 19 de enero de 1937. El Alcalde, Reverendo Beotegui

SE NECESITA un pupilo, casa todo confort, cuarto baño, Plaza de la Constitución, 32, panadería.

GANADEROS. Vendo unos 2.000 kilos de alfalfa bien conservada y 2 novillos de 4 meses, Tratar con Angel Alguera, en Casalarreina.

VENDE DOS MULAS de labranza, de 9 años Inocencio Ceniceros, en Redecilla del Camino (Burgos).

DEPENDIENTE DE BARBERIA o medio oficial adelantado, hace falta en casa del practicante don Daniel Ramírez, en Ausejo.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

BUHARDILLA, se arrienda en Salmerón, número 8.

PLANTONES DE CHOPO lombardo, se venden en casa de los Hijos de Castro López, en HARO.

CORTADILLO PARA HERRADURAS, se vende en Talleres Mecánicos Bastida, Zurbano, 40, Logroño.

FABRICA DE YESO

SE vende o arrienda una gran fábrica de yeso. Informa, Serafín Soto, Plaza del Ayuntamiento, 4, 3.º, izq.

HERRERO. Oficial o medio oficial lo necesita Eugenio Gil, en Alberite de Iregua.

HERMOSO PISO, se arrienda, grande, bien decorado, sol y cuarto de baño, en Espartero, 6. Razón, en el segundo, izquierda. (a)

COMPRO SEBO en rama, seco, pagando, puesto sobre estación, el precio de 150 pesetas el kilo, efectuando el pago en la forma que desee el vendedor. Dirigirse a Fábrica de Jabones de Antonio Aldaz Mina, Rochapea, 105, PAMPLONA. (m. s.)

LABRADORES

Arboles frutales y forestales. Vides americanas. Añicos completos. Salmerón, 20.—Logroño

ANTONIO ALONSO